
 
VELICIU, ROMUL GHEORGHE 

n. 17 aprilie 1882, Ineu, jud. Arad 
d. 6 decembrie 1920, Arad 
 
 S-a născut în anul 1882, fiind fiul cel mai mare al 
cunoscutului avocat dr. Mihai Veliciu, căsătorit cu Ileana, fiica unui 
alt avocat mare (fost notar), Alexa Popovici. 
 Școala elementară o face în localitatea natală, după care este 
trimis la liceu la Sibiu. Studiile juridice le începe la Academia 
Regală de Drept din Bratislava (1901-1902), după care se înscrie la 
Universitatea din Budapesta (1902-1903), încheindu-le la Cluj 
(1903-1904). Tot aici își susține și examenul pentru doctorat (23 
decembrie 1905).  

 Perioada stagiaturii, așa cum reiese din registrele Baroului Arad, este cuprinsă între 23 
septembrie 1904 și 15 august 1908 și o efectuează în birourile din Chișineu. Examenul de avocat 
îl susține la Tg. Mureș. 
 Se înscrie ca avocat definitiv în 12 august 1908, deschizându-și cabinetul propriu în 
Arad și va activa până la finalul vieții, cu scurta pauză cât este prefect al municipiului. 
 Încă din anii de tinerețe îi urmează tatălui prin implicarea sa în activitățile 
circumscrise mișcării de emancipare socială, economică și politică a românilor din aceste părți. 
Atunci când tatăl său se retrage (1910), Romul Veliciu figurează ca membru în noua 
conducere a Partidului Național la nivelul comitatului, reușind să devină și un membru de bază 
al conducerii centrale. El este desemnat în 1912 în comisia ce a mediat în cazul „tinerilor 
oțeliți” din mișcarea națională. 
 Romul Veliciu se va alătura fruntașilor locali în eforturile de organizare a structurilor 
de conducere și reprezentare, dar și de menținere a ordinii și chiar de apărare. Situația pentru 
această zonă era una delicată, aflându-se dincolo de linia de demarcație. Presiunea gărzilor 
maghiare, prezența în fruntea administrației a elementelor maghiare făcea dificilă activitatea 
de organizare. Bucurându-se de prestigiul dobândit atât de el, cât mai ales de tatăl său, va fi 
ales în adunarea alegătorilor din cercul electoral Bătania (azi în UNngaria) din comitatul 
Cenad, ce a avut loc la data de 24 noiembrie 1918, ca delegat la Marea Adunare Națională. 
 Cu ocazia constituirii Marelui Sfat Național a fost ales membru, iar Consiliul Dirigent îl 
numește prefect al municipiului la data de 23 septembrie 1919. 
 Din păcate moare foarte devreme, la numai 38 de ani.  
  


